

惠济:市政建设党旗招展 为民尽责永葆初心

本报记者 栾月琳 通讯员 宋璐 文/图

强化意识 落实责任 夯实基层党组织建设

明确党建主体责任,实行党组织书记抓党建主体责任制、班子成员“一岗双责”制度,建立了党建工作督促考核制度,将党建工作纳入单位年终目标考核,做到党建工作与业务工作共同研究部署、共同推进落实,坚持对党建工作主动谋划、重点思考、全面部署、严格考核,层层传导压力、层层拧紧螺丝、层层夯实责任,真正形成了责任明确、齐抓共管的党建工作新格局,以卓有成效的党建工作成果推动市政管理各项工作的顺利开展。

狠抓党员学习教育,以党支部为开展学习基本单位,以组织生活为学习教育基本形式,以落实党员日常教育管理制度为基本抓手,认真贯彻落实“三会一课”制度,扎实开展“一条例一准则一规则”学习教育,深入落实“两学一做”学习教育常态化、制度化,组织党员分批参加惠济区“万名党员进党校、锻炼党性铸忠诚”的学习教育活动,教育引导党员按照“四讲四有”标准自觉对照,时时检视,做到学思践悟、知行合一,不断增强“四个意识”,做到“四个合格”,发挥党员先锋模范作用,在推进市政管理工作中做表率、当先锋。

惠济区市政管理中心党组书记、主任赵红玲介绍,今年以来,惠济区市政管理中心创新党建活动载体,依托惠济区“党建云”平台,引领区直机关七党建协作组,以“主题党日”活动为抓手,带领区委办、区总工会、区民政局、区交通局等8个单位,与花园口镇携手共建。同时把“党组书记带头进村(社区)统一行动日”及“在职党员下社区”活动深度融合,每月坚持组织全体党员到村、社区开展活动。截至目前,已开展“迎新春送温暖”慰问困难老党员及贫困户、元宵节宣传及义诊、安置区“学雷锋”志愿服务、“全民参与共建清洁家园”义务劳动、“关爱未来,温暖心怀”帮扶困难学生、新党员重温入党誓词、“诵读红色经典,争当岗位先锋”朗诵比赛、观看红色电影等形式多样的党建活动。通过党建活动的开展,真正发挥了机关党组织在基层社区建设中的积极作用,突出了党组织的政治功能和服务功能,增强了党员身份意识和党性观念,为锻炼党性、发挥作用、助力城市形象提升打下了坚实基础,推动惠济区市政管理中心各项工作的顺利开展。

2017年以来,惠济区市政管理中心强化党的建设,深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,狠抓党员思想教育,持续改善工作作风,在大气污染治理、市政道路管养维护、城市精细化管理、生活垃圾清运及文明养犬等工作中取得了显著成效。

细化目标 量化职责 治理道路扬尘

近日,记者在江山路、三全路附近看到,多辆洒水车、机扫车和冲洗车不间断工作,冲洗过的地方焕然一新。多条主干道上,环卫工人也明显增多。据了解,这是惠济区市政管理中心防治道路扬尘污染、提升环境卫生质量所带来的新变化。

惠济区市政管理中心在大气污染防治工作中严格执行“双十”标准,即辖区道路每平方米积尘不超过10克,保洁周期10分钟。市政管理中心还要求对死角、深沟、施工地点进行深度作业,705名环卫工人上班期间不间断对所负责路段进行保洁,保证路面干净整洁,人工清扫方面做好一日两扫,全天保洁。

惠济区清洁服务公司副经理刘晓军接受采访时介绍,现在惠济区进入快速发展时期,在建工地多,地铁、城市道路工程多,道路扬尘污染防治任务艰

巨。惠济区市政管理中心现有大型冲洗车23台,大型洗扫车23台,吸尘车17台,小型洗扫车21台,小型冲洗车4台,清扫保洁面积约260万平方米,主要涉及17条主干道,机械化清扫、冲洗率达88%以上。今年上半年以来,惠济区市政管理中心出动吸尘车约4983台次,洒水车约10874台次,机扫车约7626台次,机扫面积约22932万平方米,吸尘面积约16743万平方米,洒水面积约113040万平方米,推洗面积约25298万平方米,清理垃圾约21111吨,确保道路干净、整洁、路面见本色,标志线清晰。下一步,市政管理中心机械化清扫保洁将由现在的17条主干道向支路背街延伸。



兴隆铺路快车道修整



惠济区人机结合开展街路除尘降尘推洗作业



慰问胖庄小学贫困学生

完善机制 多措并举 城市精细化管理提质升档

设立在惠济区市政管理中心的城市精细化管理办公室紧扣“双迎攻坚”及城市精细化管理工作重点,狠抓工作落实,推动惠济区城市管理全面提质升档。为确保城市精细化管理工作顺利开展并做好“双迎攻坚”市容环境卫生治理和铁路、公路、河渠沿线治理工作,惠济区城市精细化管理办公室及时制定各项工作方案,设立城乡管理综合考评奖励资金1000万元,全额用于城市精细化管理考核奖惩。

按照“治理过程跟踪督查,治理情况定期通报”原则,城市精细化管理办公室强化督查深度和广度,及时发现并解决问题,及时解决问题,一般性问题现场整改解决,突出问题下发《责令整改通知单》,跟踪落实整

改;限期未整改问题下发《督查通报》,并与每月考核相结合,严格进行扣分问责;对市精细办发现的问题下发《督办通知书》,督促整改落实并及时反馈整改情况;每月根据郑州市精细办考评排名成绩评出流动红旗单位,并根据各镇(街道)、相关委局、17个专项治理指挥部在全市考评排名情况,分等级、分层次进行奖惩,以此作为城市精细化管理考核依据。

2017年以来,精细化管理办公室共编发《工作简报》73期,下发《责令整改通知书》389份、《督办通知书》26份、《督查通报》15期,发现问题3451处,整改率100%;跟踪督办市城考办督查通报问题323处,已全部整改完毕。

管护并举 多头并进 完善市政设施提高城市承载力

推动市政设施建设,让群众生活由便利型向舒适型升级。2017年惠济区市政管理中心积极协调推进桥南水厂、双桥污水处理厂、北郊热源厂等市政重点民生工程,开工建设、双桥污水处理厂2018年投入运行、北郊热源厂在惠济区新建供热主管网6100米;投入519.7万元分期分批对桂圆南街、宋寨南街、丰乐路、兴隆铺路等多条区管道路进行整治,对生产路、兴南街、丰乐路、长虹路、学前街、长青路等开展环境整治。

强化黑臭水体污染治理,提高城市管理水平。3月以来,对全区“三河一渠七明沟八景观”水体水质进行综合整治。“八处景观”水体中,要定期补充活水、定期清淤,种植水草、放养鱼类,改善水质。“三河一渠”中,贾鲁河景观提升工程顺利推进,截污工程已完成总工程量的55%;索须河景观提升工程累计投入120万余元,完成索须河沿线8处排污口整治任务;对魏河沿线排污口封堵,污水全部进入截污管道。“七条明沟”中,定期开展清淤,投入资金1000余万元进行治理,为惠济区“三河一渠七明沟八景观”水体及周边的环境变得更加优美宜人打下良好基础。

做好城市防汛工作,出台应急处置保障新举措。市政管理中心副主任崔建松介绍,本着“防大汛、抢大险、抗大灾、早准备”的防汛原则,惠济区市政管理中心成立应急协调处置工作领导小组,完善应急处置机制、组建专门巡查队伍、配备设备物资,对辖区道路进行巡视,对路面破损、人行道路陷、窨井缺失破损、线缆下垂等问题要求在15分钟内人员到场开展处置;对防汛隐患进行排查,斥资10万余元购置防汛物资,提前做好防汛准备。截至目前,共接到案件52件,巡查发现问题140件,处置192件,整修路面7350平方米,维修窨井65个,捆扎线缆56处。

赵红玲表示,今年以来中心全体党员团结协作、攻坚克难,完成了党和政府交给的各项任务,下一步将继续以党建为引领,推进市政管理各项工作再上新台阶。



桂圆南街人行道铺设一新

以党建为引领,打基础、强队伍、创亮点

惠济区司法工作成效显著

本报记者 栾月琳 通讯员 刘献东 刘恩广 文/图

今年以来,惠济区司法局按照“重党建、促发展”的总体工作思路,以推进“两学一做”学习教育制度化、常态化为抓手,紧紧围绕“法治宣传、法律服务、法制保障”三大工作职能,教育引导全区司法行政队伍牢固树立宗旨意识、服务意识、宪法精神,不断提高为民服务水平,为推动全区经济社会又好又快发展提供优质的法律服务和坚强有力的法治保障。



通过法治公园普及法律知识

重党建 促引领 各项工作全面落实

强化领导,不断夯实基层党建工作基础。惠济区司法局把党建工作作为领导班子建设的中枢,做到与司法行政业务工作同部署、同落实、同检查、同考核,有效促进司法行政事业协调发展;认真落实“一岗双责”,确立以支部书记为党建工作第一责任人,班子成员对职责范围内的党建工作负总责的党建工作责任制,谁主管谁负责,责任到人;建立目标考核机制,成立党建办公室,设立党员活动室,配备专职党务干部,有效保障党建各项工作的持续深入开展。

完善机制,严格党内政治生活制度。结合推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,惠济区司法局积极探索建立践行合格党员的长效机制,从“三会一课”“三会一课”制度、组织生活制度、民主生活会制度,进一步加强党务公开、透明度,严格规范党内政治生活制度,使广大党员的民主集中制意识明显提高。

注重学习,切实提高党员思想认识。围绕全区中心工作和司法行政工作重点,深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,在集中学习和个人自学的基础上,建立“互联网+党建”新模式,利用新建立的党员微信群“党旗飘飘”,组织、督促、引导党员开展理论学习和政策学习、法律学习和业务学习,进一步增强党组织的凝聚力和向心力。

加强教育,促进党建工作全面发展。组织全体党员参加“万名党员进党校、锤炼党性铸忠诚”在职党员培训活动;制定“主题党日”和党员志愿者进社区活动计划,按照时间节点抓好落实;在七一建党九十六周年表彰优秀共产党员,对机关离退休老党员及宋庄村生活困难党员进行走访慰问;组织党员干部到郑州市廉政教育基地接受党风廉政教育,组织党员参加“讲党的故事,喜迎十九大”演讲比赛等活动。

打基础 破难点 夯实法治工作群众基础

今年以来,惠济区司法局明确工作思路,坚持以党的建设工作为引领,以“打基础、强队

伍、创亮点”为举措,全面促进司法行政业务工作快速发展。

以“规范化建所、建精品所”为目标,加强基层司法所基础建设。区司法局编印了《惠济区司法局基层司法行政制度汇编》手册,进一步完善司法所管理制度和各项内部规章制度,推进了司法所业务规范化、标准化水平;按照省司法厅、市司法局的有关要求,积极打造精品化和规范化司法所。目前,全区8个基层司法所,已有5个统一规范了形象标识、徽章、标牌、门牌,设置了司法办公室、社区矫正工作站、法律援助工作站、人民调解室等站室;选拔一批优秀青年党员干部到镇(办)司法所担任职务,接受锻炼,采取政府购买服务的方式招聘20名社工,下派到各镇(办)司法所开展工作,初步解决了司法所人员不足的问题。目前,各司法所管理水平、业务开展均得到较大提升,整体形象、办公条件、设施配备得到了较大改善。

不断夯实人民调解基层基础工作,着力打造以个人命名的“金牌人民调解工作室”。选择一批具有法律知识和、扎实调解功底、较高个人威望、群众充分信赖的基层人民调解员,借助他们熟悉乡情、个人威望高和服务乡里的热情和优势,设立以个人命名金牌人民调解室,就地化解群众身边的大事小情和矛盾纠纷,给予调解员充分的荣誉,解决他们的政治待遇和经济待遇,提高他们奉献社会、稳定基层、做好社会“调节器”和“稳定器”的工作热情。目前,惠济区已打造了8个以省、市、区优秀人民调解员命名的“个人金牌调解室”,极大调动了基层人民调解员的工作热情,对全区的人民调解工作推进也起到了以点带面的作用。今年下半年,惠济区计划再打造3个“个人金牌调解室”。

强队伍 转作风 增强党员干部“四个意识”

惠济区司法局把思想政治建设放在首位,积极推进“两学一做”学习教育制度化、常态化,深入开展惠济区倡导的“两抓一保”活动,坚持用党章、党规规范党员干部言行,切实增强广大党员干部“四个意识”,努力建设一支思想过硬、纪律严明、作风严格的司法行政队伍、人民调解员队伍和执业律师队伍。

把廉洁教育作为常态化工作放在重要位



推出“法治惠济”微信公众号

开展机关工作人员廉政教育

置。局党组高度重视反腐倡廉工作,全面落实从严治党主体责任,认真落实“一岗双责”,统筹推进党风廉政建设各项工作。年初,局党组与各部门负责人签订党风廉政建设目标责任书,全体党员干部签订个人廉洁自律承诺书。今年共组织廉政谈话会2次、廉洁教育党课2次,组织党员干部观看警示教育片13次,开展了“一条例一准则一规则”学习月活动。同时,为积极营造浓厚的廉洁文化氛围,在社区矫正中心打造了局机关廉洁文化长廊,让廉洁警示融入广大干警的日常生活,进一步增强广大干警廉洁自律意识,筑牢防腐倡廉的自觉性。

加强效能督查,促进工作落实。今年,惠济区司法局着重加强对各项工作的督查,力促作风转变,力争工作效能提升,每月10日召开中层工作例会,总结上月工作情况,安排本月工作计划,并建立工作台账,局督查办月初对上月份工作进行督促检查,对未完成的工作跟踪督查,上半年开展考勤督查9次、工作督查15次,发出督查通报10份;建立回访制度,对司法行政系统工作人员服务态度、工作作风、工作程序以及廉洁自律等情况向服务对象进行回访,今年上半年通过电话回访当事人459人,查阅案件卷宗259卷,发现问题22条,发出督查通报4份,发出督查通知书4份;各部门和镇(办)司法所针对各自存在问题列出了整改措施及方案,并进行认真整改。

全力提高全区人民调解员业务能力,打造一支有担当、能力强、队伍全的人民调解队伍。今年,惠济区司法局开展了以“迎接党的十九大,化解纠纷促稳定”为主题的矛盾纠纷大排查、大调处活动和

“惠济区专职人民调解员岗位大练兵”活动。通过开展业务知识培训、经验交流、业务知识学习考试等活动,切实提高人民调解员矛盾排查、纠纷调解和调解文书卷宗制作能力,充分发挥了人民调解“第一道防线”作用。今年以来,全区人民调解组织共调处各类纠纷619件,调成609件,调成率达99%。

规范法律服务行业,打造一支政治觉悟高、懂业务律师服务队伍。在全区律师队伍中开展了“讲诚信、守纪律”专项教育整顿活动,活动内容包括学习动员、自查自纠、整改落实、总结提升共四个阶段。着力完善司法行政机关的日常监督管理机制,强化对律师队伍的教育引导,发挥律师事务所的基础管理作用,提升律师依法执业、诚信执业、规范执业水平。目前,全区14家律师事务所112名律师为近百家政政府机关、企事业单位担任了法律顾问,上半年办理案件436件,同时志愿律师积极参与法律援助工作,上半年办理法律援助案件377件。

创亮点 出特色

创新宣传手段,加强普法宣传。今年是“七五”普法关键一年,惠济区司法局把普法宣传工作放在了重中之重位置,印制《惠济区“七五”法治漫画》、宣传折页、购物袋等法治宣传物品,以通俗易懂的语言、图文并茂的形式向群众普法;开通“法治惠济”微信公众号,创建“互联网+法治宣传”新平台,关注微信号后,群众即可获取最新法治资讯、各类法律服务资源,享受法治生

活,还可在进行法律咨询,获得找律师、找援助、找调解等便捷的法律服务;推进法治文化建设,营造全区法治氛围,建成惠济区首个法治文化公园,还将打造一座以“宪法”为主题的法治文化公园,让辖区群众在茶余饭后、休闲游玩时即可享受“散步学法”“健身学法”“休闲学法”的法律套餐。

开展“结对子”和“一村(社区)一律师”工作。为加强司法行政基层基础工作,推进和规范执业律师队伍参与社会公益活动,惠济区司法局从全区律师事务所中挑选出8家业务素质强、工作作风过硬的律师事务所与全区8个镇(办)司法所施行“一对一”结对子,既开展业务互动,也开展党建共建,充分发挥律师事务所和基层司法所在法治宣传、法律服务、法律援助等方面的积极作用,提升了司法行政系统服务大局、服务群众、服务社会的水平;在新城街道和花园口镇开展“一村(社区)一律师”试点工作,把律师送到村民家门口,把法律知识和法律援助送到村民家门口,把普法教育开展到村民家门口,取得经验的同时将在下半年向全区范围推广。

以党建为引领,狠抓“打基础、强队伍、创亮点”三项工作,惠济区司法局今年各项工作均取得了显著成效,先后被省人力资源和社会保障厅、省司法厅评为“司法行政工作先进集体”“人民调解工作先进集体”,被市委、市政府评定为“法治宣传教育依法治理工作先进单位”,被市司法局评为“责任目标优秀单位”;长兴路街道老陈村人民调解员宋保松还被司法部授予“全国优秀人民调解员”荣誉称号;王海松、宋保松、毛年海、毛新风四位优秀基层人民调解员被河南省司法厅授予“全省人民调解工作先进个人”荣誉称号。



开展律师行业专项教育活动